

Попариться в пчелиной "бане"

Летом нынешнего года водитель Асбестовского участкового лесничества Дмитрий ТКАЧЕВ в течение нескольких часов участвовал в борьбе с лесным пожаром. Устал до того, что домой возвратился, еле ноги волоча. И сразу отправился в стоящую на участке пчелиную "баню".

Полежал полчаса на лежанке, слушая монотонное журчание пчел, и через полчаса вышел к родным свеженьkim, как огурчик. Еще и кучу дел успел в этот вечер переделать.

Что же это за чудодейственное средство - пчелиная "баня"? Прежде чем подробно рассказать о ней, отметим, что Дмитрий с самого детства не мыслит свою жизнь без личного подсобного хозяйства. Родом он из Киргизии, детство прошло в небольшом поселке недалеко от Бишкека. У его родителей всегда были поросенята, крупный рогатый скот, куры, кролики. Сколько помнит себя мужчина, он всегда с большим энтузиазмом ухаживал за всей этой жизнью. Более того, с 15 лет и до самой службы в армии работал в местном крестьянском хозяйстве, которое разводило различные породы животных.

В Асбест семья Дмитрия Ткачева приехала в 2001 году вслед за родителями жены. С тех пор он работает водителем, вначале - в Асбестовском лесхозе, а теперь - в участковом лесничестве. В частном доме, где живет семья, Ткачевы все эти годы содержат различную живность. Сейчас у них куры несмотря на зимнее время продолжают нести яйца. А у пары коз в ближайшие дни будет пополнение.

Но особый разговор - о пчелах, которых Дмитрий содержит совместно со своим тестем Владимиром Александровичем Исаевым. В хозяйстве - больше десяти ульев. Пчелы в достаточном количестве дают обеим семьям не только мед, но и продукты пчеловодства - прополис, пергу, пыльцу ...

Весной нынешнего года по инициативе Владимира Исаева, страдающего серьезным заболеванием, пчеловоды решили построить пчелиную "баню". Она состоит из отдельно стоящего на участке домика. Под него использовали бывшую "вахтовку", которую обили железом и покрасили. Внутри домика установили две лежанки, сделанные из решеток. Под каждой из них разместили ульи с пчелиными семьями. Летки для пчел из ульев вывели наружу - через специальные прорези в стенах. То есть внутрь домика пчелы залететь не могут.

Люди, которые посещают пчелиную "баню", находясь на лежаках, дышат ароматом пчел, чувствуя запах прополиса и перги. От ульев, температура которых 36 градусов по Цельсию, идет постоянное тепло. А монотонное журчание пчел успокаивает и убаюкивает человека.

Эффект превзошел ожидания. Как рассказывает Дмитрий Ткачев, сам он пчелиную "баню" летом посещал почти каждый день. Пребывание в ней после работы за короткое время снимает усталость, лечит бессонницу, успокаивает и восстанавливает нервную систему. Она помогает и при



Дмитрий ТКАЧЕВ у пчелиной "бани".

сердечно-сосудистых заболеваниях. Все это проверено на опыте.

Необычную баню у Ткачевых успели посетить многие друзья, соседи, знакомые. Помогает она и взрослым, и детям. Заметные улучшения в своем здоровье ощутил и инициатор ее создания Владимир Исаев. Это подтверждают объективные показатели - у него улучшились результаты медицинских анализов.

Дмитрий Ткачев показывает стоящую на участке пчелиную "баню". Аккуратно отдельный домик в нижней части снабжен несколькими летками для пчел. Его проект разработал тестя хозяина усадьбы, а большую часть работ по обустройству выполнил сам Дмитрий.

Попасть во внутреннее помещение, где сейчас зимуют пчелиные семьи, нам, к сожалению, не удалось. Хозяин попросил не беспокоить насекомых, на которых крайне отрицательно влияет в настоящее время простое открывание двери в домик. Зато летом семья Ткачевых надеется продолжить начатое в нынешнем году оздоровление. И мы надеемся сдeлать полноценный репортаж из пчелиной "бани".